

# 福建福文化嘉年华吸引不少市民打卡 纳福气 走福街 逛福城

## 乐享福文化

关注严复文化、侯官文化

■记者 李锦清/文 叶诚/摄

福州晚报讯 为期3天的首届福建福文化嘉年华昨日落幕。在这3天里,市民纷纷来到闽江之心纳福气,也到“中国第一福街”来一趟古厝新游。

### 纳福气 其乐融融

“来到这里,春节的氛围一下就浓了!”昨日上午,在闽江之心青年广场福文化嘉年华活动区,随处可见的中国红,让市民赵女士很是开心。这几天榕城天气晴好,福文化嘉年华吸引众多市民前来纳福气。

八闽各地特色文创产品,软木画、油纸伞等非遗项目,福建各大知名剧院经典剧目……在青年广场,游客可一站式领略全省各地福文化。

和福气撞个满怀,是这几天市民在青年广场的快乐体验:可以到百福灯谜馆猜灯谜,也可以到福文化快闪馆和福文化来个亲密接触,还可以到新语心愿打卡区许

下新年福愿。最后,大家前往书法展示区,领一副春联,要一个福字,把满满的福气带回家。

### 走福街 古厝新游

除了青年广场的福文化嘉年华,“中国第一福街”——在上下杭及苍霞特色历史街区打造的全国首条福文化主题街区,也在这次活动中开街。街区里打造的“我爱福州”等网红打卡点,吸引了众多游客驻足拍照,为街区增添了不少人气。

如果你许久未到闽江之心,那么记者推荐你到福街逛逛,来一趟古厝新游。

占地约600平方米的古厝金鱼里7号,打造了福文化博物馆,游客可在这里一站式了解八闽福文化;中平旅社如今成了集艺术展览、文创潮玩、文化交流等功能于一体的福文化会客厅;还有清末、民国时期的福州知名钱庄、当铺庆善钱庄,打造成了“87号艺术中心”,展出2022福州国际城市雕塑大赛



福文化博物馆吸引了众多市民。

比赛作品……

记者了解到,目前福街一期已引入建设了福文化博物馆、福文化会客厅、百福长廊广场等一批福文化标志性项目,并形成福酒、福茶、福味、福艺、福乐、福创等主题的33个福文化主力店。古厝街区正以更具福韵的游览体验,等待你的到来。

### 逛福城 烟火可人

7日晚,在青年广场的“心福口福茶馆”,这里围炉煮茶消费场景,受到了市民欢迎。

记者在夜色里的闽江之心逛了一圈,城市夜里升腾的烟火气,可不只在青年广场。在福街的汽车后备箱集市,商家们正在忙碌;福街两侧行道树营造出“火树银花”的夜景,游客们有说有笑地游览,打卡拍照;摄影爱好者们纷纷定格下夜色里的繁华都市。

福地福韵,福州是一座承载厚重福文化的温情城市。兔年春节临近,福州还将有一系列市民喜闻乐见的活动,营造喜庆祥和的节日氛围。

## 鼓楼街景灯 浓浓福年味

■记者 刘珺 通讯员 彭辉/文  
记者 池远/摄

福州晚报讯 福字灯笼高高挂起,各色彩灯缀满枝头、福兔花灯组喜气洋洋……7日晚“福门开 好运来·2023两节街景亮灯仪式”在温泉公园正式启动,街头巷尾亮起暖暖的灯光,鼓楼年味浓了。

7日,夜幕降临,街景亮灯仪式在温泉公园正式启动。红红火火的福字灯笼、憨态可掬的福兔花灯组等,将公园装饰得分外喜庆。“我沿着八一七路、鼓屏路、华林路过来,沿途大红灯笼一个接一个,超有过年氛围。”市

民曹女士说。

据了解,临近春节,鼓楼区大力营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,对辖区重要道路、景区公园等进行彩灯装饰,连日来,对华林路、鼓屏路、乌山路、津泰路等28条重要道路进行街景布置和氛围提升,设置福字灯笼2万余盏。同时,在八一七路、华林路沿线设置福兔形象40余个。在温泉公园、冶山春秋园等公园景区,设置8个福兔主题花灯组。在于山公园、三坊七巷设置快闪店等创新品牌主题展示区。

鼓楼亮灯将从1月7日持续至2月6日。在街景亮灯仪式上,鼓楼区发布消息,



澳门路张灯结彩。

将在春节期间开展新春打卡山古韵和崇楼镇海“鼓楼十景”为主线。市民在游览“鼓楼十景”时,可通过微信小程序与AR福兔一起打卡赢好礼。

山古韵和崇楼镇海“鼓楼十景”为主线。市民在游览“鼓楼十景”时,可通过微信小程序与AR福兔一起打卡赢好礼。

## 纪念严复169周年诞辰 新书《籀古绎新》发布

■记者 顾伟

福州晚报讯 “籀古绎今 守正创新”纪念严复169周年诞辰活动暨《籀古绎新——严复的书法世界》海峡两岸新书发布会活动,8日在三坊七巷历史文化街区福州市严复翰墨馆举行。

本次活动旨在以严复留下的珍贵墨迹为载体,集聚海峡两岸严复后人及专家学者,感受严复书法的艺术之美,展示严复文化的历史底蕴和当代价值,讲好传承保护发展闽都文化的福州故事。

活动现场,严复侄孙严以振教授宣读了严复曾孙严正的书面致辞,缅怀严复救亡图存、变法维新的历史功绩,弘扬严复的家国情怀与求索精神。活动吸引了来自北京大学、清华大学、中国书协和台湾等地的多位学者的关注,他们分别发来了祝贺视频。在《籀古绎新——严复的书法世界》新书研讨会上,与会专家学者们从严复临古书帖中,探讨严复对传统文化的回望与坚持;从严复条屏、对联、扇面、信札、译著等作品中,探讨严复对中华文化的坚守与创新。

本次活动由福州市委宣传部、市三坊七巷历史文化研究会指导,福建新华发行集团、鼓楼区委宣传部主办。

## 有福之州 文明同行

福州市委文明办 福州晚报 联办

## 马尾举办主题书画巡展 宣传文明餐桌 反对铺张浪费

■记者 马丽清 通讯员 李硕

福州晚报讯 近日,马尾区启动“反对浪费 崇尚节约”主题活动暨“勤俭传家训 幸福好‘食’光”主题书画巡展,倡导“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”,提倡文明餐桌。

活动主办方相关负责人介绍,举办此次活动,是为了传承弘扬关爱老年人、勤俭节约等良好家风,大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,积极倡导绿色低碳生产生活方式,努力营造反对浪费、崇尚节约的社会风气。本次主题书画巡展将利用春节时间节点,在各社区、公园景区展出,开展常态化宣传教育,让“反对浪费 崇尚节约”理念更好地融入群众生活。

讲文明 树新风 公益广告

# 爱“有福之州” 创“典范之城”